



**DIRECTIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA**

Nr. 39452 din 19.12.2022

**APROB,
DIRECTOR EXECUTIV
Dr. NICA GEORGE GABRIEL**

RAPORT ANUAL/2022 PRIVIND EVALUAREA INCIDENTELOR DE INTEGRITATE

I. Riscuri si vulnerabilitati la coruptie

1.1. Managementul riscurilor de corupție

La nivelul Directiei Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Constanta, toate structurile componente au obligația de a își autoevalua riscurile de corupție, in baza legislatiei in domeniu si a Grupului de lucru care asigură îndrumarea de specialitate și monitorizarea măsurilor aplicate.

Activitatea de monitorizare a riscurilor de corupție a scos în evidență faptul că structurile Directiei Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Constanta au implementat, în general, recomandările formulate de conducerea institutiei, consilierului etic, etc., fiind transpuse în precizari mai clare și mai transparente de lucru, intensificarea și adecvarea măsurilor de control ierarhic, creșterea transparenței în activitățile desfășurate, instruirea și conștientizarea personalului propriu cu privire la consecințele corupției.

Totodată, unele structuri ale Directiei Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Constanta au decis implementarea unor soluții tehnice prin care este redusă posibilitatea propriilor angajați de a mai comite fapte de corupție (exemplificăm: centralizarea activității și înregistrarea audio-video a probelor practice, respectiv a tuturor interviurilor desfășurate cu ocazia concursurilor pentru ocuparea funcțiilor vacante; demersuri pentru diminuarea riscurilor de corupție privind falsificarea unor inscrisuri, sustragerea materialelor declarate rebut tehnologic;.

Pe baza datelor comunicate de structurile Directiei Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Constanta , conducerea institutiei a actualizat, în luna decembrie 2022, documentele privind principalele vulnerabilități la corupție ale structurilor Directiei Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor Constanta,

conținând recomandări de îmbunătățire a capacității de prevenire și control în domeniile direcției unde există vulnerabilități ridicate la corupție.

În vederea unei mai facile monitorizări a modului de implementare a măsurilor de prevenire/control a/al riscurilor de corupție de către structurile Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanta Direcția a inițiat o dezvoltare informatică, ce urmează să fie în format electronic, întreaga documentație întocmită în cadrul acestui proces și permite realizarea mult mai facilă de analize și rapoarte diverse privind întreaga gamă de riscuri existente.

Pentru a sublinia rezultatele aferente activității de monitorizare a riscurilor de corupție la nivelul Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanta, considerăm că trebuie să fie avute în vedere aprecierile la adresa vulnerabilităților acestui segment în cadrul evaluării independente a strategiilor naționale anticorupție implementate la nivel național în perioada 2022-2025.

II.Evaluarea incidentelor de integritate

Evaluarea incidentelor de integritate are ca obiectiv evaluarea detaliată a fiecărui caz de corupție produs la nivelul structurilor Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanta, în scopul analizei cauzelor care au permis apariția acestuia, al verificării modului de implementare a măsurilor de prevenire de către structurile Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanta și al formulării unor recomandări pentru remedierea aspectelor care au favorizat incidentele de integritate.

În urma analizei de integritate au fost stabilite măsuri cu aplicabilitate punctuală, dar și măsuri cu incidență generală asupra activității structurilor Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanta, pentru limitarea probabilității de apariție a unor evenimente similare.

De remarcat este faptul că până la data întocmirii prezentului Raport Direcția Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Constanta, nu a înregistrat nici un caz de corupție.

INTOCMIT,

p. RESPONSABIL PENTRU IMPLEMENTAREA
METODOLOGIEI DE EVALUARE A INCIDENTELOR
DE INTEGRITATE

Cons.de etica – Turineac Sorin